





## कुलसारी मनाखेत के लोगों का बागेश्वर उप चुनाव बहिष्कार का ऐलान

बागेश्वर। गरुड़ तहसील के मनाखेत कुलसारी के ग्रामीणों ने बागेश्वर विधानसभा व लोकसभा चुनाव का बहिष्कार का ऐलान किया। इसके बाद स्पीप की टीम गांव पहुंची। वहां पहुंचने पर उन्हें भी ग्रामीणों की नाराजगी झेलनी पड़ी। ग्रामीणों ने टीक को सड़क नहीं होने की पीड़ा बताई। उन्होंने कहा कि वह 20 साल से आंदोलन कर रहे हैं, लेकिन आज तक कोई सुनवाई नहीं हुई। बाद में स्वीप ने उन्हें विधानसभा मतदान के लिए मना लिया, जबकि लोकसभा चुनाव के बहिष्कार पर ग्रामीण अडिक रहे। कुलसारी के ग्रामीण 20 साल से सड़क की मांग कर रहे थे, लेकिन उनकी मांग आज तक पूरी नहीं हो पाई। इससे नाराज होकर ग्रामीणों ने गत दिनों विधानसभा व लोकसभा



चुनाव का बहिष्कार का ऐलान किया। इधर स्पीप की टीम मतदान बढ़ाने के लिए लोगों को जागरूक कर रही है। इसी क्रम में टीम रविवार

को कुलसारी मनाखेत गांव पहुंची। उन्होंने ग्रामीणों से मतदान में भाग लेने की अपील की। ग्रामीणों ने उन्हें अपनी पीड़ा बताया। टीम ने कहा

कि उनकी समस्या को वह जल्द प्रशासन तक पहुंचाएंगे। गांव में सड़क लाने में ग्रामीणों की मदद भी करेंगे।

### कांग्रेसी बोले पूर्व पीएम राजीव गांधी के सपनों को करेंगे पूरा

हल्द्वानी। भारत के पूर्व प्रधानमंत्री स्व. राजीव गांधी की जयंती पर रविवार को स्वराज आश्रम में कांग्रेस की ओर से कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान स्व. राजीव गांधी के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें याद किया गया।

महानगर अध्यक्ष गोविंद सिंह बिष्ट ने कहा कि राजीव गांधी आधुनिक भारत के निर्माता थे। उनके कुशल नेतृत्व में ही पंचायती राज की परिकल्पना साकार हुई। सूचना-संचार व कम्प्यूटर त्रिंति के माध्यम से उन्होंने देश को आगे लेकर जाने का काम किया। सभी कांग्रेसी मिलकर राजीव के अधूरे सपनों को हर हाल, हर परिस्थिति में पूरा करेंगे।

## शराब के नशे में बस चलाने वाला केमू बस चालक गिरफ्तार, बस सीज

अल्मोड़ा। एसएसपी अल्मोड़ा रामचंद्र राजगुरु द्वारा जनपद के समस्त थाना, चौकी प्रभारियों, निरीक्षक, उपनिरीक्षक यातायात व इंटरसेक्टर प्रभारी को सड़क दुर्घटनाओं पर अंकुश लगाने हेतु शराब पीकर वाहन चलाने, ट्रैक्टर साइलेंसर का प्रयोग कर स्टेट बाजी करने वाले, यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले वाहन चालकों के विरुद्ध कड़ी चालानी कार्यवाही के निर्देश दिये गये हैं।



रामनगर से देघाट आ रही एक केमू बस को रोकेकर चालक सुरेश चन्द्र, निवासी भिकियासैन अल्मोड़ा का एल्कोहॉल ब्रेथ

एनालाइजर से टेस्ट किया गया तो बस चालक अत्यधिक शराब के नशे में मिला। बस में 11 यात्री सवार थी।

## श्री गंगा सेवा समिति द्वारा पर्यावरण संरक्षण हेतु गोष्ठी की आयोजित

अल्मोड़ा। श्री गंगा सेवा समिति द्वारा ग्राम कोटघुणा में पर्यावरण संरक्षण हेतु गोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें जंगलों में लगने वाली आग के सम्बन्ध में विस्तृत रूप से चर्चा की गई। संस्था के अध्यक्ष देवेन्द्र सिंह मुस्तूनी ने कहा कि हर वर्ष जंगलों में आग लगने के कारण जंगल में उगी घास व पेड़ जलने लगते हैं जिससे अत्यधिक मात्रा में धुआं और जहरीली गैस निकलती है, जिससे मनुष्य के स्वास्थ्य पर हानिकारक प्रभाव पड़ता है व बरसात के मौसम में भूखलन और मिट्टी के कटाव का खतरा बढ़ जाता है। मिट्टी के कटाव



को रोकने हेतु पेड़ों को बचाना व वृक्षारोपण करना बहुत आवश्यक है। वहीं मंडल अध्यक्ष युवा मोर्चा

ताकुला सोहन कुमार ने बताया कि जंगलों में आग लगने पर सभी ग्रामवासियों के सहयोग से आग पर

काबू पाया जा सकता है व ग्रामवासियों से सहयोग करने की अपील की।

## पुरानी पेंशन बहाली के लिए सर्किट हाउस पर प्रदर्शन

हल्द्वानी। पुरानी पेंशन योजना की बहाली की मांग को लेकर रविवार को नैनीताल और उन्मसिंह नगर जिले के कर्मचारियों ने सर्किट हाउस में प्रदर्शन किया। घंटी बजाओ अभियान के तहत सर्किट हाउस में उभरे स्थानीय सांसद और केन्द्रीय रक्षा राज्य मंत्री अजय भट्ट से मुलाकात की। उन्हें ज्ञापन देकर कहा कि राष्ट्रीय पेंशन व्यवस्था लागू करते समय कर्मियों को भ्रम में रखा गया। इससे उनके हितों का हनन हो रहा है। राष्ट्रीय पुरानी पेंशन बहाली मंच (एनएमओपीएस) के अभियान के तहत स्थानीय सांसदों के घरो की घंटी बजाकर पुरानी पेंशन योजना की बहाली की मांग की जा रही है।

## पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी की जयन्ती पर काँग्रेसजनों ने की पुष्पांजलि अर्पित

अल्मोड़ा। देश के छठे प्रधानमंत्री भारतरत्न राजीव गांधी की 79 वीं जयन्ती पर जिला कांग्रेस कमेटी कार्यालय में कार्यक्रम आयोजित हुआ। कार्यक्रम में राजीव गांधी के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर उनके द्वारा देश के प्रधानमंत्री पद पर रहते हुए अभूतपूर्व विकास कार्यों पर विचार गोष्ठी आयोजित करके उनके कार्यों को याद किया।



कार्यक्रम में जिलाध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह भोज गुड्डू ने कहा कि स्व. राजीव गांधी ने बेहद विषम परिस्थितियों में इंदिरा गांधी के बलिदान के बाद देश की सत्ता की बागडोर संभाली। उन्होंने आधुनिक भारत की सोच को लेकर देश के विकास में अभूतपूर्व कार्य किये।

कार्यक्रम में वरिष्ठ कांग्रेस नेता अधिवक्ता केवल सती ने कहा कि राजीव गांधी विलक्षण प्रतिभा के धनी थे। उन्होंने देश को अग्रणी देश बनाने के लिए अपनी युवा सोच से

अनेक अभूतपूर्व निर्णय लेकर इक्कीसवीं सदी की सोच को परिलक्षित किया। कार्यक्रम में जिला महामंत्री (संगठन) त्रिलोचन जोशी ने कहा कि अब तक के देश के युवा प्रधानमंत्री

राजीव गांधी ने युवा दृढ़ सोच एवं सिद्धान्तवादी विचार के तहत देश के युवाओं को 18 वर्ष की उम्र में मतदान का अधिकार दिलाकर अपनी भविष्य की सोच को प्रदर्शित किया।

### स्ट्रीट फूड वेंडर का प्रशिक्षण संपन्न

हल्द्वानी। रामपुर रोड स्थित एक होटल में आयोजित फूड, ठेला आदि स्ट्रीट फूड वेंडरों की दो दिवसीय निशुल्क प्रशिक्षण कार्यशाला का रविवार को समापन हो गया। नेस्ले कंपनी ने 80 स्ट्रीट फूड वेंडरों को प्रशिक्षण दिया। भारतीय खाद्य संस्का एवं मानक प्राधिकरण नई दिल्ली की ओर से खाद्य व्यवसायियों के लिए इस तरह का प्रशिक्षण अनिवार्य किया गया है। यहां खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन की ओर से उपायुक्त कुमाऊं अनेज कुमार थपलियाल, जिला खाद्य सुरक्षा अधिकारी संजय कुमार सिंह, खाद्य सुरक्षा निरीक्षक कैलाश टट्टा आदि रहे।

## किसानों की प्राधिकरण से वार्ता विफल

हल्द्वानी। रियल स्टेट नियामक प्राधिकरण (रेग) के मामले को लेकर किसानों की जिला विकास प्राधिकरण (डीडीए) के सचिव के साथ वार्ता विफल हो गई है। वार्ता में अपनी शंकाओं के दूर नहीं होने पर गुस्ताए किसानों ने नगर निगम के बाहर प्रदर्शन किया। किसान अपनी भूमि बेचने के मामले को लेकर डीडीए पर उत्पीड़न का आरोप लगा रहे हैं। मामले में शनिवार को किसानों ने बड़ा प्रदर्शन किया था। किसानों की शंकाएं दूर करने के लिए रविवार को डीडीए सचिव पंकज उपाध्याय ने नगर निगम में किसानों से वार्ता की। वार्ता में रेग के

तहत 30 फीट की सड़क मामले को किसानों ने सिरे से नकार दिया। किसानों का कहना था कि 15-20 साल पुराने घर हैं उनको तोड़कर 30 फीट सड़क बनाना कहां से तर्कसंगत है। साथ ही उनकी जोत छोटी है ऐसे में 30 फीट की सड़क

नहीं बनाई जा सकती। मामले में सहमति नहीं बनती देख किसान वार्ता कक्ष से बाहर आ गए। पूर्व प्रधान बलजीत सिंह का कहना था कि किसानों को अपनी स्थिति के अनुसार जमीन खरीदने, बेचने की छूट मिलनी चाहिए।

### समूह पर पैसे गबन कर भागने का आरोप

हल्द्वानी। मुखानी थाना क्षेत्र में एक व्यक्ति ने सहकारिता विभाग की ओर से स्वीकृत एक समूह पर दैनिक संग्रह का पैसा लेकर भागने का आरोप लगाया है। मामले में केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस को दी तहरीर में रंजीत सागर निवासी आम्बेडकर नगर बरेली रोड ने कहा, उसने बीते वर्षों में एक समूह में गजेन्द्र नेगी व उसकी पत्नी के माध्यम से हजारों रुपये तीन खातों में दैनिक संग्रह किया था। 2022 में परिपक्वा पूर्ण होने पर वह समूह बैंक में पैसे लेने गया,

हल्द्वानी। रियल स्टेट नियामक प्राधिकरण (रेग) के मामले को लेकर किसानों की जिला विकास प्राधिकरण (डीडीए) के सचिव के साथ वार्ता विफल हो गई है। वार्ता में अपनी शंकाओं के दूर नहीं होने पर गुस्ताए किसानों ने नगर निगम के बाहर प्रदर्शन किया। किसान अपनी भूमि बेचने के मामले को लेकर डीडीए पर उत्पीड़न का आरोप लगा रहे हैं। मामले में शनिवार को किसानों ने बड़ा प्रदर्शन किया था। किसानों की शंकाएं दूर करने के लिए रविवार को डीडीए सचिव पंकज उपाध्याय ने नगर निगम में किसानों से वार्ता की। वार्ता में रेग के

## विश्व फोटोग्राफी दिवस पर उदय शंकर फोटोग्राफी एकेडमी ने आयोजित की फोटो वाँक

अल्मोड़ा। उदय शंकर फोटोग्राफी एकेडमी अल्मोड़ा द्वारा विश्व फोटोग्राफी दिवस पर ग्राम सत्यों में एक फोटो वाँक का आयोजन किया गया। जिसमें अल्मोड़ा हल्द्वानी, काशीपुर के छायाकारों द्वारा प्रतिभाग किया गया। गांव में प्रवेश करने के बाद ग्रामीण परिवेश के विभिन्न आयामों के दृश्य छायाकारों द्वारा खींचे गए, जिसमें मुख्य रूप से ग्रामीणों के परंपरागत आवास, बाखली, आंगन, गोट प्राचीन काल के विभिन्न मंदिरों आदि का छायांकन किया गया।



इसके अतिरिक्त गांव के ऐतिहासिक एवं सांस्कृतिक पक्षों की वीडियोग्राफी की गई। उदय शंकर फोटोग्राफी अकादमी के संरक्षक मनमोहन चौधरी ने कहा कि

प्राकृतिक सौंदर्य एवं आवासीय शिल्प कला का विशेष स्थान है जो युवा छायाकारों को आंचलिक लोक संस्कृति परंपरा सीखने के लिए

प्रेरित करता है। संस्था उपाध्यक्ष चेतन कपूर द्वारा हो रहे फोटोग्राफी क्षेत्र में नई टेक्नोलॉजी पर चर्चा की गई। साथ ही संस्था के सचिव

जयमित्र सिंह बिष्ट ने कहा फोटोग्राफी को अपना कैरियर बना कर आर्थिक स्थिति को मजबूत कर सकते हैं।

## पुरानी पेंशन योजना की हो बहाली



हल्द्वानी। पुरानी पेंशन योजना की बहाली की मांग के लिए घंटी बजाओ अभियान के तहत आज कर्मचारियों ने क्षेत्रीय सांसद और केन्द्रीय रक्षा राज्य मंत्री अजय भट्ट को ज्ञापन सौंपा। सर्किट हाउस काठगोदाम में दिए गए ज्ञापन में कहा गया कि लंबे समय से कर्मचारी के द्वारा पुरानी पेंशन बहाली

योजना की मांग की जा रही है। इसके बाद भी राज्य सरकार कर्मचारियों के हित में कोई निर्णय नहीं ले रही है। जबकि पड़ोसी राज्य हिमाचल के साथ ही कई राज्यों ने इसे लागू कर दिया है। कहा कि जल्द कर्मचारियों के पक्ष में निर्णय नहीं ले जाने पर कर्मचारी एकजुट होकर आंदोलन

करने को मजबूर हो जाएंगे। इसके साथ ही आने वाले चुनाव में सामूहिक रूप से पुरानी पेंशन बहाली की पक्ष में निर्णय लिया जाएगा। इस मौके पर मीनाक्षी कीर्ति, मदन बर्थवाल, पीसी जोशी, हुकुम सिंह नयाल, विजय गुरानी, अंजु मिश्रा, गोपाल बिष्ट, कन्नू जोशी मौजूद रहे।

## विधिक सहायता का विषय जनसामान्य के लिए बहुत महत्वपूर्ण, उठाएं लाभ: न्यायमूर्ति मनोज तिवारी

अल्मोड़ा। उत्तराखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण नैनीताल के तत्वावधान में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अल्मोड़ा द्वारा बहुउद्देशीय विधिक जगस्कता शिविर का आयोजन आज रजकीय इंटर कॉलेज खिरखेत में हुआ। इस विधिक जगस्कता शिविर में उत्तराखंड उच्च न्यायालय नैनीताल के वरिष्ठ न्यायाधीश न्यायमूर्ति मनोज तिवारी ने भी प्रतिभाग किया। कार्यक्रम का शुभारंभ सभी अतिथियों द्वारा द्वीप प्रज्वलन कर किया गया। इस आयोजन में नवोदय विद्यालय के स्कूली बच्चों ने भिन्न भिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम किए। इस दौरान न्यायमूर्ति मनोज तिवारी ने राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण तथा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के बारे में लोगों को जानकारी प्रदान दी। उन्होंने विभिन्न



संवैधानिक अनुच्छेदों का जिक्र करते हुए भारतीय न्याय व्यवस्था में गरीबों, वंचितों एवं जस्तरतमों के लिए किए गए विभिन्न प्रावधानों पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि विधिक सहायता का विषय जनसामान्य के लिए बहुत

महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि विधिक सेवा प्राधिकरण के माध्यम से लोगों को कानूनी सलाह दी जाती है। उन्होंने कहा कि विधिक सेवा प्राधिकरण का अधिक से अधिक लाभ उठाएं। इस शिविर में जिला प्रशासन के माध्यम से

विभिन्न विभागों के 40 विभागों से स्टांल लगाए गए जिसके माध्यम से लोगों को विभिन्न सरकारी योजनाओं से लाभान्वित किया गया साथ ही विभिन्न योजनाओं की जानकारी भी लोगों को प्रदान की गई।









